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StBiSl 6 (1/2014) 

Nový  rektor  Pápežského bibl ického inš t i tútu  
Pápež František vymenoval 21. mája 2014 nového rektora Pápežského 

biblického inštitútu v Ríme. Stal sa ním P. Michael Francis Kolarcik SJ, ktorý do 
trojročného funkčného obdobia nastúpi 17. septembra 2014. P. Kolarcik je 
Kanaďan slovenského pôvodu, narodený v Britskej Kolumbii v roku 1950. Ako 
hosťujúci profesor pôsobil aj na Slovensku.  

Redakcia StBiSl blahoželá P. M. F. Kolarcikovi SJ k jeho zvoleniu do 
funkcie rektora PBI v Ríme a praje mu veľa múdrosti a vytrvalosti v dobrom. 

 
Blažej Štrba 

 
 
 

Professor  Mass imo Gri l l i  na  S lovensku 
 
Katolícke biblické dielo už niekoľko rokov organizuje prednášky zahra-

ničných biblistov, ktorí prichádzajú na Slovensko podeliť sa o svoje skúsenosti 
a poznanie Božieho slova. Bude tomu tak aj v tomto roku, aj keď na rozdiel od 
predchádzajúcich rokov pozvánka nebola nasmerovaná do Jeruzalema, ale do 
Ríma. Pozvanie prijal don Massimo Grilli, profesor Pápežskej univerzity 
sv. Gregora v Ríme, a navštívi Slovensko v dňoch 6. – 11. októbra 2014. 

Prof. Massimo Grilli dokončil licenciátne (1983) a neskôr doktorandské 
štúdium (1992) na Pápežskom biblickom inštitúte v Ríme. Od roku 1988 pôsobí na 
Pápežskej univerzite sv. Gregora v Ríme, najprv na Inštitúte náboženských vied 
a od roku 1998 ako profesor Teologickej fakulty, kde v rokoch 2001 – 2012 viedol 
katedru biblickej teológie. Hlavnou témou jeho vedeckej a pedagogickej činnosti 
sú synoptické evanjeliá. Venuje sa tiež problematike pragmatickej lingvistiky a jej 
aplikácie na biblické texty. V rámci tejto oblasti spolupracuje ako vedecký direktor 
na projekte Evangelium und Kultur (Evanjelium a kultúra1). Z bohatej publikačnej 
činnosti profesora uvádzame nedávno vydané knihy a štúdie: L’impotenza che 
salva. Il mistero della croce in Mc 8,27–10,52. Lettura in chiave comunicativa, 
Bologna, 2009; Das Matthäus-Evangelium. Ein Kommentar für die Praxis, 
Stuttgart, 2010 (v spolupráci s Cordula Langner); Scriba dell’Antico e del Nuovo. 
Il Vangelo di Matteo, Bologna, 2011; «Paradosso» e «mistero». Il Vangelo di 
Marco, Bologna, 2012; L’opera di Luca: 1. Il Vangelo del viandante, Bologna, 

                                                   
1 Internetová stránka projektu je www.evangeliumetcultura.org. 
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2012; L’opera di Luca: 2. Atti degli Apostoli. Il viaggio della Parola, Bologna, 
2013; GRILLI, Massimo – MALEPARAMPIL, Joseph (eds.): Il diverso e lo straniero 
nella Bibbia ebraico-cristiana. Uno studio esegetico-teologico in chiave 
interculturale, Bologna, 2013; Scritture, Alleanza e Popolo di Dio. Aspetti del 
dialogo ebraico-cristiano, Bologna, 2014. 

Prof. Massimo Grilli sa počas svojej návštevy prihovorí študentom a peda-
gógom teologických fakúlt ako aj veriacim vo viacerých mestách, podľa násle-
dovného plánu: v Bratislave (6. 10.) na RKCMBF UK a na TF TU, v Ružomberku 
na KU (7. 10.), v Badíne na TI RKCMBF UK (8. 10.), na Spišskej Kapitule na TF 
KU (9. 10.) a v Prešove na GTF PU (10. 10.).  

Rok 2014 je na Slovensku rokom Sedembolestnej Panny Márie a tým je 
pre každého veriaceho príležitosťou viac sa ponoriť do tajomstva kríža, bolesti 
a zmŕtvychvstania. Práve z tohto dôvodu je hlavnou témou plánovaných prednášok 
paradox a tajomstvo života Ježiša, ako aj života kresťanov, jeho učeníkov. Veríme, 
že stretnutia s prof. Massimom Grillim budú môcť byť spojené s prezentáciou jeho 
knihy Paradox a tajomstvo. Markovo evanjelium, ktorej preklad KBD pripravuje. 

KBD spolu s ostatnými organizátormi Vás srdečne pozýva na prednášky. 
O podrobnejšom programe a ďalších doplňujúcich informáciách sa budete môcť 
dočítať včas na www.kbd.sk a www.biblica.sk.  

 
Iveta Fides Strenková CJ 

riaditeľka KBD 
Katolícke biblické dielo 

Hrabovská cesta 1A 
034 01 Ružomberok 

Libri ad directionem missi  
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